

некоммерческих организаций - участие в добровольческой деятельности и финансовая поддержка социальных проектов. В целом, борьба с консюмеризмом требует комплексного подхода на уровне образования, культуры и экономики, чтобы обеспечить устойчивое и гармоничное развитие общества. Важно принимать более осознанные потребительские решения, отказываться от излишеств и выбирать более устойчивые и качественные товары. Кроме того, необходимо развивать культуру потребления, основанную на уважении к окружающей среде и обществу, а также поддерживать альтернативные формы потребления, такие как обмен и переработка товаров.

УДК 338

РАЦИОНАЛЬНОСТЬ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОВЕДЕНИЯ

Устинова А.И., Жолудь К.Ю.

Научный руководитель: ст. преподаватель Семашко Ю.В.

Белорусский национальный технический университет

Рациональность экономического поведения отражается в стремлении контролировать ресурсы и соответственно минимизировать их затраты и в осуществлении интересов индивида или группы, в стремлении достичь поставленных индивидом или группой целей (причем, контроль над ресурсами может выступать как самостоятельная ключевая цель). Ф. Кенэ сформулировал «экономический принцип» мотивации субъекта в экономической науке: наибольшее удовлетворение («радость»), достигнутое с наименьшими затратами труда или тяготами.

Рациональность экономического поведения будет представлять собой функцию эффективности, в которой первый аспект выступает «знаменателем», а второй — «числителем»: цели/ресурсы. Если «удалить» из формулы налагаемое на ресурсы ограничение, то рациональность отражает «прямое», линейное движение к цели: мы возвращаемся к рациональности любого социального поведения.

Абстрактная модель экономического поведения применяет эту линейную логику: поведение рационально, если ведет к достижению цели с минимальным вовлечением ресурсов.

Ресурсная составляющая рациональности («знаменатель» в расчете эффективности) подразумевает ряд разнородных ограничений, которые рассматриваются в самостоятельных теориях: ограниченной информации, транзакционных издержек, ограниченной возможности обработки информации, когнитивных рамок и референтных рамок.

Таким образом, осуществление любого экономического поведения возможно лишь благодаря тому, что экономические субъекты опираются на некие социальные формы, которые позволяют им согласовывать заранее, априори свои действия, поскольку они располагают общей рамочной совокупностью разделяемых правил. Введение подлинной неопределенности, от которой нельзя застраховаться, повышение транзакционных издержек и стоимости обработки информации, превышение пределов человеческих возможностей интеллектуального анализа и синтеза (прежде всего, целеполагания) заставляют ученое сообщество в большей мере заниматься вопросами исследования рационального в поведении человека, не находя при этом возможных методов детализированной оценки полной рациональности в практической жизни человека.

УДК 657.1

УЧЕТНАЯ ПОЛИТИКА: МЕТОДИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

Федорченко Е.В.

Научный руководитель: ст. преподаватель Савчук Н.Н.
Белорусский национальный технический университет

Учетная политика – совокупность способов организации и ведения бухгалтерского учета, принятая организацией. При ее изучении необходимо выделить два основных аспекта ее формирования – методический и организационный. Методические аспекты учетной политики – это избранные фирмой способы оценок активов и обязательств. Данный раздел обладает ярко выраженной специфичностью, так как:

– формируется исходя из условий работы фирмы, т.е. от ее масштабов, структуры, объемов производства, видов деятельности и иных моментов, влияющих на методологию учета;

– при выборе того или иного метода оценки учитываются индивидуальные показатели деятельности фирмы, например, рентабельность производства, а также ее стратегические и тактические планы.

Методические аспекты включают: установление границ основных средств, порядок начисления амортизации по основным средствам, порядок начисления амортизации по нематериальным активам, порядок отражения на счетах операций приобретения и заготовки материальных ценностей, метод оценки материально-производственных запасов и расчета их фактической себестоимости, варианты учета затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции, способы распределения общепроизводственных и общехозяйственных расходов, перечень резервов предстоящих